

### ATA NÚMERO 54/XV/1.<sup>a</sup> SL

Aos sete dias do mês de junho de 2023, pelas 10:00 horas, reuniu a Comissão de Cultura, Comunicação, Juventude e Desporto, na Sala 5, na presença das Senhoras e dos Senhores Deputados constantes da folha de presenças que faz parte integrante desta ata, com a seguinte Ordem do Dia:

1. Informações;
2. Apreciação e votação das atas das reuniões de 30 de maio e 1 de junho de 2023;
3. [Projeto de resolução n.º 745/XV/1.<sup>a</sup>](#) (CH) - Pela criação do Museu dos Descobrimentos e da Expansão Portuguesa:

Discussão em Comissão ou em Plenário?

4. [Projeto de resolução n.º 747/XV/1.<sup>a</sup>](#) (CH) - Pela proteção da identidade do Património Cultural classificado como Imóvel de Interesse Público, excluindo os edifícios ou imóveis assim classificados de contratos de *namings*:

Discussão em Comissão ou em Plenário?

5. Apreciação e votação na especialidade da [proposta de lei n.º 62/XV/1.<sup>a</sup>](#) - Estabelece o regime jurídico das sociedades desportivas;
6. Apreciação e votação do requerimento apresentado pelo Grupo Parlamentar do PS propondo uma visita da Comissão ao Museu da Polícia Judiciária para aprofundar conhecimentos acerca do trabalho do SOS Azulejo;
7. Apreciação da nota de admissibilidade da [petição n.º 153/XV/1.<sup>a</sup>](#) - Adiamento das Jornadas da Juventude para 2024:

Deputado Relator: (PS)

8. Votação do [projeto de voto n.º 349/XV/1.ª](#) (PSD) - De saudação ao Orfeão de Braga pelo 100.º aniversário da sua fundação;
9. Apreciação e votação do [projeto de voto n.º 350/XV/1.ª](#) (PS) - De saudação pela celebração do centenário do Sport Club Lusitânia;
10. Apreciação e votação do [projeto de voto n.º 351/XV/1.ª](#) (PS) - De saudação pelo centenário do Sporting Club da Horta;
11. Apreciação e votação do [projeto de voto n.º 354/XV/1.ª](#) (CH) - De saudação pela conquista do Campeonato Nacional de Futebol por parte do Sport Lisboa e Benfica;
12. Apreciação conjunta:
- [Projeto de voto n.º 359/XV/1.ª](#) (PSD) - De saudação a João Almeida pela brilhante prestação no Giro de Itália 2023;
  - [Projeto de voto n.º 362/XV/1.ª](#) (PS) - De congratulação a João Almeida pela conquista do 3.º lugar na Volta a Itália em Bicicleta;
13. Apreciação conjunta:
- [Projeto de voto n.º 360/XV/1.ª](#) (CH) – De pesar pelo falecimento de José Duarte de Almeida Pinho;
  - [Projeto de voto n.º 363/XV/1.ª](#) (PS e BE) – De pesar pelo falecimento de José Pinho;
14. Outros assuntos.
- 

## 1. Informações

Dando início à reunião, o Senhor Presidente da Comissão de Cultura, Comunicação, Juventude e Desporto, Deputado Luís Graça, informou que, tendo em conta a matéria de natureza laboral da proposta de lei n.º 87/XV/1.<sup>a</sup> - Estabelece as medidas de apoio aos praticantes desportivos olímpicos, paralímpicos e de alto rendimento após o termo da sua carreira desportiva -, coloca-se à consideração da Comissão a eventual promoção de apreciação pública, nos termos e para os efeitos da alínea d) do n.º 5 do artigo 54.º e da alínea a) do n.º 2 do artigo 56.º da Constituição e dos artigos 134.º e 140.º do Regimento.

Deu conta que, nos termos do artigo 140.º, n.º 1, do RAR, «Em razão da especial relevância da matéria, a comissão parlamentar competente pode propor ao Presidente a discussão pública de projetos ou propostas de lei, nos termos dos n.ºs 3 e 4 do artigo 134.º.»

Assim sendo, perguntou aos Senhores Deputados se concordavam que, nos termos e para os efeitos do disposto no artigo 140.º do Regimento da Assembleia da República, se proceda à consulta pública por um período de trinta ou de vinte dias, a publicação em separata eletrónica no *Diário da Assembleia da República* e o seu anúncio em órgãos de comunicação social nacional.

O Senhor Deputado Alexandre Poço (PSD) disse concordar com a apreciação pública, propondo que a mesma fosse feita por um período de 30 dias, o que mereceu o consenso de todos.

Informou também que tinha dado entrada nos serviços da Comissão um pedido de audiência da Federação Portuguesa de Kickboxing e Muaythai, sobre o cumprimento da legislação em vigor, a agendar oportunamente.

Por último, deu conta que a CNAPEF e a SPEF tinham dirigido o nono pedido de audiência à Comissão, que foi já remetido a todos os Deputados. Lembrou que estas duas entidades já foram ouvidas no seio da Comissão e Educação e Ciência e que não há elasticidade possível que permita à 12.<sup>a</sup> Comissão atender a todos os pedidos de audiência apresentados.

## **2. Apreciação e votação das atas das reuniões de 30 de maio e 1 de junho de 2023**

Uma vez submetidas a votação, as atas foram aprovadas por unanimidade, tendo-se registado a ausência dos Grupos Parlamentares do CH, da IL, do PCP e do BE.

**3. [Projeto de resolução n.º 745/XV/1.ª](#) (CH) - Pela criação do Museu dos Descobrimentos e da Expansão Portuguesa**

Relativamente a este ponto, o Senhor Deputado Jorge Galveias (CH), embora não se encontrando presente, informou os serviços da Comissão que a discussão desta iniciativa seria feita em Comissão.

**4. [Projeto de resolução n.º 747/XV/1.ª](#) (CH) - Pela proteção da identidade do Património Cultural classificado como Imóvel de Interesse Público, excluindo os edifícios ou imóveis assim classificados de contratos de *naming***

O Senhor Deputado Jorge Galveias (CH) transmitiu também que a discussão desta iniciativa seria feita em Comissão.

**5. Apreciação e votação na especialidade da [proposta de lei n.º 62/XV/1.ª](#) - Estabelece o regime jurídico das sociedades desportivas**

Por consenso entre todos os Grupos Parlamentares presentes, este ponto foi adiado para a próxima reunião da Comissão.

**6. Apreciação e votação do requerimento apresentado pelo Grupo Parlamentar do PS propondo uma visita da Comissão ao Museu da Polícia Judiciária para aprofundar conhecimentos acerca do trabalho do SOS Azulejo**

A Senhora Deputada Carla Sousa (PS) apresentou o requerimento afirmando que todos têm consciência da importância do património azulejar, que tem grande relevo no património histórico e artístico do País. Lembrou que existe uma grande facilidade no acesso a este património, correndo-se muitas vezes o risco da sua degradação e furto e de atos de vandalismo.

Ao longo dos últimos anos, a sensibilização para a proteção deste património secular tem tido o seu epicentro no projeto SOS Azulejo, constituído no quadro do Museu da Polícia Judiciária, que foi fundamental no apoio à criação de enquadramentos legislativos e projetos resolutivos aprovados na Assembleia da República em 2017, designadamente a Lei n.º 79/2017, que veio interditar a demolição de fachadas azulejadas e a remoção desses mesmos azulejos sem prévia validação urbanística, e na criação do dia 6 de maio, consagrado como o Dia Nacional do Azulejo, com vista a assegurar a celebração e valorização desta arte.

Decorridos seis anos da implementação desta nova legislação de proteção e valorização, os Deputados do Partido Socialista consideram importante fazer uma avaliação do impacto legislativo e tomar conhecimento dos novos desafios com que este património se vê confrontado, entendendo tratar-se igualmente de uma oportunidade para aprofundar o seu conhecimento sobre o trabalho do SOS Azulejo e do Museu da Polícia Judiciária. Daí propor uma visita ao Museu da Polícia Judiciária, vendo com especial pertinência a marcação de uma reunião com a Dr.ª Leonor Sá, responsável pelo projeto SOS Azulejos.

O Senhor Deputado Alexandre Poço (PSD) disse que o Grupo Parlamentar do PSD iria viabilizar o requerimento apresentado.

Uma vez submetido a votação, o requerimento foi aprovado por unanimidade.

## **7. Apreciação da nota de admissibilidade da [petição n.º 153/XV/1.ª](#) - Adiamento das Jornadas da Juventude para 2024**

Apreciada a nota de admissibilidade da [petição n.º 153/XV/1.ª](#) - Adiamento das Jornadas da Juventude para 2024 -, a Comissão deliberou, por unanimidade, admitir a petição, não nomear Deputado relator, enviar cópia da petição e da referida nota aos Grupos Parlamentares, aos Deputados do PAN e do Livre para a tomada das medidas que entenderem pertinentes e considerar o processo de apreciação da petição concluído, ao abrigo do disposto no n.º 13 do artigo 17.º da Lei n.º 43/90, de 10 de agosto, [Lei de Exercício do Direito de Petição](#).

**8. Votação do [projeto de voto n.º 349/XV/1.ª](#) (PSD) - De saudação ao Orfeão de Braga pelo 100.º aniversário da sua fundação**

Uma vez submetido a votação, o projeto de voto foi aprovado por unanimidade, tendo-se registado a ausência dos Grupos Parlamentares do CH, do PCP e do BE.

**9. Apreciação e votação do [projeto de voto n.º 350/XV/1.ª](#) (PS) - De saudação pela celebração do centenário do Sport Club Lusitânia**

A pedido do Grupo Parlamentar do PS, a apreciação e votação deste projeto de voto foram adiadas para a próxima reunião da Comissão.

**10. Apreciação e votação do [projeto de voto n.º 351/XV/1.ª](#) (PS) - De saudação pelo centenário do Sporting Club da Horta**

A pedido do Grupo Parlamentar do PS, a apreciação e votação deste projeto de voto foram adiadas para a próxima reunião da Comissão.

**11. Apreciação e votação do [projeto de voto n.º 354/XV/1.ª](#) (CH) - De saudação pela conquista do Campeonato Nacional de Futebol por parte do Sport Lisboa e Benfica**

A pedido do Grupo Parlamentar do CH, a apreciação e votação deste projeto de voto foram adiadas para a próxima reunião da Comissão.

**12. Apreciação conjunta:**

- [Projeto de voto n.º 359/XV/1.ª](#) (PSD) - De saudação a João Almeida pela brilhante prestação no Giro de Itália 2023;
- [Projeto de voto n.º 362/XV/1.ª](#) (PS) - De congratulação a João Almeida pela conquista do 3.º lugar na Volta a Itália em Bicicleta;

A pedido do Grupo Parlamentar do CH, a apreciação e votação deste projeto de voto foram adiadas para a próxima reunião da Comissão.

### 13. Apreciação conjunta:

- [Projeto de voto n.º 360/XV/1.ª](#) (CH) – De pesar pelo falecimento de José Duarte de Almeida Pinho;
- [Projeto de voto n.º 363/XV/1.ª](#) (PS e BE) – De pesar pelo falecimento de José Pinho;

A pedido do Grupo Parlamentar do CH, a apreciação e votação deste projeto de voto foram adiadas para a próxima reunião da Comissão.

### 14. Outros assuntos

Não se registaram outros assuntos.

A reunião foi encerrada às 10 horas e 30 minutos, dela se tendo lavrado a presente ata, a qual, depois de lida e aprovada, será devidamente assinada.

Palácio de São Bento, 07 de junho de 2023

**O PRESIDENTE DA COMISSÃO,**



**(Luís Graça)**

### Folha de Presenças

Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados:

António Pedro Faria (PS)  
Carla Sousa (PS)  
Francisco Dinis (PS)  
Luís Graça (PS)  
Pompeu Martins (PS)  
Rosário Gambôa (PS)  
Tiago Soares Monteiro (PS)  
Alexandre Poço (PSD)  
Fernanda Velez (PSD)  
Patrícia Gilvaz (IL)  
Joana Mortágua (BE)

Faltaram os seguintes Senhores Deputados:

Bruno Aragão (PS)  
Cláudia Bento (PSD)  
Dinis Ramos (PSD)  
Jorge Galveias (CH)

Estiveram ausentes em trabalho parlamentar os seguintes Senhores Deputados:

Mara Lagriminha Coelho (PS)  
Maria João Castro (PS)  
Miguel Matos (PS)  
Sara Velez (PS)  
Carla Madureira (PSD)  
Guilherme Almeida (PSD)  
Inês Barroso (PSD)  
João Prata (PSD)





Comissão de Cultura, Comunicação, Juventude e Desporto

---

Paula Santos (PCP)